

# 近百超标排放企业登报道歉

## 其中95%以上的道歉者兑现了彻底整改的承诺

昨日,记者从无锡市环保局获悉,无锡推行企业环保公开道歉与承诺制度3年多来,已有近百家企业在无锡的新闻媒体上刊登公开道歉书。

“5月4日,无锡市环境监察局进行环保执法检查时,发现我公司存在大气污染物超标排放问题。对这次造成的环境影响,我们深表歉意!目前,我公司已采取有效措施,开展全面整改。我公司承诺:在今后的生产经营活动中,不断强化环保意识,进一步规范管理,确保做到稳定达

标排放,杜绝类似情况再次发生,努力建设成为对环境友好、对群众负责的企业。同时,接受全社会对我公司的环境行为的监督。”这是2010年被处罚的众多企业中的无锡市盛通纺织品涂层有限公司公开道歉书中的部分内容。

据了解,2008年1月,无锡市环保局下发了《关于要求环境违法企业实行公开道歉与承诺的通知》,在全市推行企业环保公开道歉与承诺制度,对不能按期达到排放标准和一年内被查处

两次以上的企业一律实行限期治理,规定其必须在一定期限内采取积极有效的措施进行整改,自费在无锡的新闻媒体上刊登向社会公众道歉书并作出环保承诺,这一通知还明确,对于不作公开道歉并超过承诺期限的企业必须停产;在规定期限内不能完成限期治理任务的,由市政府下达关闭或停产的决定。

无锡市环保局一位负责人告诉记者,在发现企业有排放标准不达标时,环保部门首先会责令企业限制生产、限制排放、限

期整改或停产整治,时间不少于一个月。排放超标情节严重的企业,在整改后必须在当地报纸上公开道歉和承诺,只有等他们整改结束、向公众道歉承诺后,环保局才会进行验收,合格后企业才可以恢复生产。在这一制度实施后,环保部门曾专门进行过跟踪调查,结果显示,众多违法排污企业公开道歉后,已纷纷按照承诺,对企业存在的环保问题进行了彻底的整改,兑现公开承诺的企业达到了95%以上。

匡笠

### »天气

## 最近三天都是好天气 最高气温将重回15℃

据无锡气象台预报,最近三天以晴好天气为主,气温缓慢回升,最高气温在15℃。

### 每日空气质量报告

预计今日空气质量良好,空气污染指数为56至76,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后天具体天气

今天,晴转多云,偏北风4级,最低气温4℃,最高气温15℃。

明天,晴到多云,最低气温2℃,最高气温13℃。

后天,晴到多云,最低气温2℃,最高气温14℃。

唐奕

### »停电

3月25日,7:00~17:30,10kV塔影线停电,影响:导航站、人保办、莫东、塔影1#箱变-4#箱变、市照明管理处、市靖海公园、教育设备厂、靖海颐养院、塔影苑2#站、靖海、林埭桥、江海、社区卫生、上马参、山墩凹、锡沪装饰材料、周桐、周堂里、莫后、好艺家、农喷灌、锡沪装饰材料市场公司。

唐奕

### »停水

3月25日9:00至3月26日9:00公益新村停水,影响:公益新村、荣巷新村、梁湖家园、税务学校、微生物研究所家舍、荣巷菜场、小丁巷、许巷、育红小学分部、荣巷街道等地区用户。

唐奕

### »燃气安检

3月24日,锡铁巷、东泉花园、朝阳新村、太湖农贸市场、宝界山庄、湖光山色花园、山水茗苑、太湖虹桥花园;3月26日,周新苑1~30号、301~412号;3月27日,周新苑413~530号。

唐奕

### »出行

## 3条公交线25日调整

因通津桥封闭施工,3月25日起,公交37、80、111路临时调整。

公交37路:由红星美凯龙始发,原线行驶至友谊路与新明路路口后调整行驶新明路、东亭路、芙蓉六路至友谊路后循原线行驶;撤销停靠:新明路(下行)、华发路、工业园、春雷村、友谊钢材市场站。临时增设停靠:天一中学(新明路)(下行)站。

公交80路、111路:由无锡皮革城始发,调整行驶芙蓉六路、东亭路至新明路后循各自原线路行驶;撤销停靠:东方国际服装城、东方国际轻纺城、友谊钢材市场、春雷村、工业园、华发路、天一中学站。

薛晟

### »政务

## 招考公务员报名结束 笔试4月24日进行

昨天从无锡市人力资源和社会保障部门获悉,无锡市2011年公务员招考报名工作已经结束。在报名的7天时间内,累计有20697人次登录了报名网站,提交相关报名资料,其中16750人通过了用人单位的资格初审。截至3月18日下午4:00,总计有14515名考生完成缴费,取得了公务员考试的笔试资格。

据悉,今年无锡市招考公务员的笔试将于4月24日进行。

薛晟

# 春天来了,狮熊等猛兽也变温柔了

春天来了,万物复苏,大多数动物也开始忙着为自己寻找“另一半”,无锡动物园非洲食草区的驼羊先生就忙着跟自己的三位“妻子”谈情说爱呢。由于园内没有其他同性,这位驼羊先生省去了很多争斗的麻烦。亚洲食草区的公骆驼为了“爱情”已经有些时日没有好好进食了,整天跟着母骆驼,就为母骆驼能跟他组织一个美满的家庭,不知最后这场马拉松式的爱情长跑能否成功。

新动物园的老虎、狮子都是采用的半散养的方式,不像老动物园单只隔开饲养,所以现在老虎、狮子都可以光明正大地“谈恋爱”了。在发情期,老虎、狮子的打斗就少多了,公老虎、公狮子少了平时的霸气,多了一份温柔,经常与母老虎、母狮子“耳鬓厮磨”。

陆媛 文/摄



平常喜欢游荡的公狮此时也爱上了与母狮耳鬓厮磨



一雄一雌,两只棕熊含情脉脉地对视

## 捡到没有密码的存单, 下岗女工们首先想到还失主 刘宏桃, 请来拿你的2万块

“如果你是刘宏桃或者认识他,请到解放军第101医院领取一张2万元存单。”昨日早晨,这家医院门诊大厅的电子大屏幕上,滚动播放了这条信息,引起看病的人们注意。

前天下午,在101医院旁边小吃店工作的一群下岗女工捡到一张银行存单。这张存单额度2万元,1年期限,今年4月26日到期。更惊人的是,上面显示“任意密码”支取,也就是说,存单到期的当天,任何人只要凭着这张存单,就可到相关银行支取这笔钱。捡到这张存单的蒋阿姨分析说:“存单丢在医院附近,说明很可能是来看病的人丢的。带着存单来看病,说明这个家庭并不富裕,这很可能是他们的救命钱。”

蒋阿姨说,捡到贵重东西的事情她们碰到过不少,什么钱包、手机之类的,她们很快就联系到失主认领了。印象最深的一次是,2004年的一天,她们在饭店包间里捡到一只皮包,内装着十几万元现金。饭店员工一直守着钱到深夜。失主非要重金酬谢,也都被蒋阿姨婉拒了。

蒋阿姨她们是下岗女工,在这个小吃店打零工的收入并不高,2万元对她们来说不是一笔小数目。可大家第一眼看到这张存单,没一个人动歪念,都一致认为要尽快把存单还还给失主。“钱丢了搁谁着急,何况这是看病用的救命钱!” 郑黎倩 罗微全

## 让高雅艺术更亲近老百姓

# 下月起,文艺演出上网直播



去年7月,标志着无锡市属国有文艺演出院团转企改制而组建的无锡市演艺集团成立,成为江苏省第一家地市级演艺集团。演艺集团整合了无锡市歌舞剧院、锡剧院、滑稽剧团、越剧团和评弹团的资源,成立以来获得不少成绩。2011年,无锡舞蹈演员首次登上央视春晚,两个节目获观众最喜爱的春节联欢晚会节目二等奖,让无锡市演艺集团董事长刘仲宝对推广无锡文化之路充满信心:“这充分说明了无锡文化的魅力和影响力,说明无锡文化走进了全国老百姓的心中。”为了市民与文化艺术更亲近,无锡演艺集团制定了不少利民措施并着手实施。

## 4月起演出通过网络现场直播

为了让更多的市民近距离接触艺术,演艺集团的表演走到了广场、社区、学校等,去年7月份,滑稽戏《世博小主人》走进校园连续演出100场。“但是这种方式获得的观

众依然有限,”刘仲宝对于现有的观众数量还不够满意,“下个月起我们会将演出放到网络上现场直播,通过这种方法,把吴地文化特有的锡剧、评弹、滑稽戏等向全球的观众展示,为我们无锡文化培育更多的观众,让更多人关注无锡的艺术。”

此外,刘仲宝透露接下来演艺集团会用2-3年的时间重点包装5-8个有影响的本土艺术家,“现在的影视剧宣传力度很大,有些还没开拍就有很多观众关注,这种宣传方式值得我们借鉴。接下来我们演艺集团也会重点打造几个出色的艺术家,像我们大型民族舞剧《西施》的主演张娅姝就是一位非常出色的舞蹈演员,我们要为这样的演员培育粉丝,让市民们冲着这些‘明星’来关注我们的锡剧、舞剧等。”

## 让市民进排练厅 给演员提意见

让市民走进排练厅,也是计划中的内容。“请市民走到我们幕后,看演员怎么排练,再请市民给我们提意见,比如演员怎么走台、舞台怎么布置等。”刘仲宝透露,正在排练中的民族舞剧《茉莉花》接下来就会采取这种方式,通过网络公开报名,然后随机抽取部分市民让大家走进排练厅,和演

员近距离接触。“这也是拉近市民和艺术间距离的方式,演员们总在幕前表演,让大家感觉太遥远,我们还会尝试以见面会的方式增进演员和观众的互动。”

## 所有演出设50—100张低价票

相比锡剧,现在的年轻人更喜欢歌舞表演,但是动辄三五百的票价让不少青年望而却步。记者在采访中得到了好消息,“以后我们每场演出包括锡剧在内都会推出50-100张低价票,先买先得,少则10元,多的也就50元,让更多的市民有机会走进剧场,感受现场表演,这与在电视机前看绝对很不一样的。”刘仲宝同时透露,正联系上海的一些话剧团,改变在无锡很少看到话剧的局面,在演艺集团即将改建的小剧场中引进话剧。

今年10月份无锡大剧院建成后,演艺集团全新打造的锡剧《二泉映月》将作为无锡大剧院开业初的重量级剧目打响头炮,刘仲宝透露,新版《二泉映月》会围绕主人公阿炳一直从他年轻时演到年老时,而全剧最大的亮点在于发扬了无锡“彬彬腔”的传承,具体如何演绎暂时保密,“保证会用全新的形式让观众一饱眼福。” 沈顾佳